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az igénypereknek a meginditási lehetősége annyira korlátoz-
tátik, hogy speciálisan a kincstárral szemben a tulajdonos esak 
a legritkább esetekben védekezhetik, amidőn a tulajdonát ké-
pező ingóságok a birtokosnál a kincstár követelésének biztosí-
tására lefoglaltattak. A rendkivül alapos tanulmány a maga 
gyakorlati kihatású megállapításait mindenütt erős elméleti fej-
tegetésekkel támasztja alá és remélhetőleg úttörője lesz egy olyarj 
akciónak, amely a 'vonatkozó jogszabályok megváltoztatását 
fogja eredményezni. . B. J. 

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének XXV. évi 
jelentése. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége negyed-
évszázados jubileuma alkalmából 650 oldalas jelentésben számol 
be a magyar ipar jelenlegi helyzetéről. A jubileumi jelentés 
azonban nem csupán pillanatnyi helyzetképet rajzol a magyar 
iparról, hanem számos vonatkozásban annak negyedévszázados 
történelmét is megirja, így ki kell emelnünk az évi jelentésből 
báró Szterényi Józsefnek a magyar iparfejlesztés 25 esztendejé-
ről, dr. Baumgarten Nándornak az ipari jogvédelem 25 eszten-
dejéről, dr. Chorin Ferencnek a magyar szociálpolitika, negyed-
évszázadáról, Hegedűs Lorántnak a GYOSZ evulociójáról és dr. 
Biró Pálnak a magyar iparmorálról irt tanulmányait. Az egyes 
iparágak negyedévszázados történetéről Vida Jenő, Weisz Fü-
löp, Stux Sándor, Fellner Pál, báró Wolfner György, báró Koh-
ner Adolf, Lukács József, stb. irtak alapos tanulmányt. A Gyár-
iparosok Országos Szövetsége jubileáris évi jelentésével hasznos 
szolgálatot tett nemcsak a közgazdasági életnek, hanem a ma-
gyar közgazdasági történet kutatásának is akkor, amikor a 
maga adatait nyomtatásban közzétette. B. 1. 

Az Országos Mezőgazdasági Kamara évi jelentése. II. évi 
jelentését tette most közzé a magyar mezőgazdaság uj hivatalos 
intézménye, az Országos Mezőgazdasági Kamara és ennek a II. 
jelentésnek tanulmányozásából egyre jobban bontakozik k i az a 
rendkívül komoly és céltudatos munka, amelyet a Kamara a 
reája bizoít érdekek védelmében folytat. A 200 oldalas évi jelen-
tés részletesen foglalkozik ágankint az 1926. év mezőgazdasági 
termelésével és részletes tanulmányokat közöl a vám- és keres-
kedelmi politika, a pénzügyi- és adókérdések, a munkásügye'k 
stb. területéről. Az évi jelentés rendkivül érdekes tábeüáris össze-
állításokat tartalmaz, amelyek közül ki kell emelnünk a béke-
beli és a mai mezőgazdasági terményeket terhelő fuvardij-
összehasonlitást, a mezőgazdasági termények áralakulásának 
tabelláris kimutatását, a kereskedelmi szerződések által a ma-
gyar mezőgazdaság számára elért vámmérsékléseket és nem 
utolsó sorban a földbirtokot terhelő békebeli és jelenlegi közter-
hek összehasonlítását. Ez az utóbbi tabellasorozat különböző 
nagyságú földbirtokokra vonatkozólag végzi el összehasonlit.ó 
számításait és kimutatja azt, hogy amíg egy. 5 kat. hold nagy-
ságú földbirtokon a közterhek a békével szemben 57.5%-os emel-
kedést mutatnak, addig ez az emelkedés a 20 holdas földbirtok-
nál már 67%, az 50 kat. hold nagyságú földbirtoknál 85.5%, egy 
570 holdas földbirtoknál 98% és egy 3300 holdas földbirtok-
nál 238%. 

Kívánatos volna az, hogy valamennyi termelési ág terü-
letéről évről-évre olyan pontos és részletes statisztikai adatgyűj-
téshez jussunk, mint a mezőgazdaság területérő! B. J. 


